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Stadtrat 
 
Bericht und Antrag 

 

Datum SR-Sitzung: 23. Juni 2025 
Direktion: Baudirektion 
Ressort: Stadtentwicklung 
Verfasser: Mark Imhof 
 

 

Auftrag Mitte-Fraktion betreffend „Realisierung einer Solaranlage auf dem Logistikzent-
rum der Armee in Burgdorf“ 
 

 
 
I. Bericht 
 
Die Mitte-Fraktion reichte am 20. September 2021 einen Auftrag betreffend „Realisierung einer So-
laranlage auf dem Logistikzentrum der Armee in Burgdorf“ ein. Der Stadtrat hat am 28. März 2022 
den Auftrag an den Gemeinderat überwiesen. Der Stadtrat hat am 19. Juni 2023 und 18. März 2024 
den Auftrag aufrechterhalten. Der Stadtrat hat am 17. Juni 2024 die Erfüllungsfrist um zwei Jahre 
verlängert. Fällig ist der Auftrag am 28. März 2026. 
 
 
Stellungnahme des Gemeinderates 
 
Das Projekt für das Logistikzentrum der Armee wurde über ein qualitätssicherndes Verfahren entwi-
ckelt. Die Stadt hatte damals die Gelegenheit, sich einzubringen und relevanten Rahmenbedingungen 
zu formulieren. Für die Dächer galt es, diese zu begrünen und damit einen wertvollen und wichtigen 
Beitrag zur ökologischen Vernetzung zwischen den beiden Wäldern zu schaffen. Gleichzeitig sollte 
mit einer Dachbegrünung das Schwammstadtprinzip verfolgt werden, mit dem die Abwasser-
Infrastruktur der Stadt bei Starkregenereignissen geschont und die Hitzeentwicklung gemindert wird. 
Auf den vorhandenen Dächern wurde die Installation von PV-Anlagen gefordert. 
 
Im Rahmen der Weiterentwicklung des Architekturwettbewerbs-Sieger-Projekts bis zur Bewilligungs-
reife hat die Armasuisse als Bauherrin veranlasst, dass zusätzlich neben den oben beschrieben Mass-
nahmen auf den Dächern auch Solaranlagen realisiert werden sollen.  
 
Gemäss der Strategie des VBS produzieren diese Solaranlagen Strom, welcher ausschliesslich für den 
Eigenbedarf verwendet wird. Es ist somit ausgeschlossen, dass Dritte von dieser Anlage profitieren 
können. 
 
Der Bewilligungsprozess des Bauvorhabens ist nach wie vor beim Bundesverwaltungsgericht hängig. 
Die Stadt beobachtet das laufende Verfahren und wird sich bei Bedarf entsprechend einbringen. 
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II. Antrag 
 
 
Aufrechterhaltung des Auftrages. 
 
 
 
DER GEMEINDERAT 
 
Stefan Berger, Stadtpräsident 
Stefan Ghioldi, Stadtschreiber 
 


